
Samostojni so se zopet osmešili pri Kmet družbi. 
Odkar je šel samostojni ravnatelj Kmetijske družbe Gustav 
Pire prostovoljno v smrt, so morali samostojneži izročiti 
vodstvo družbe našemu pristašu g. profesorju E. Jarcu. 
Izguba predsedniškega mesta jih je močno grizla in nji
hovi kolovodje so sklicevali protipostevno občni zbor 
družbe, na katerem so se hoteli polastiti predsedniškega 
mesta. G. prof. Jarc je svaril samostojne, noj ne uganjajo 
čisto protizakonitih kozlov, a vso svarila so bila zaman. 
Slednjič je prišla zadeva o sklicevanju nepostavnega obč. 
zbora Kmetijske družbe od strani samostojnih v odločitev 
predsedstva pokrajinske uprave. Predsedstvo je razsodilo 
in odločilo, da je ta samostojii občni zbor neveljaven in 
rovnotako neveljavni tudi vsi sklepi tega občnega zbora. 
Okrajna glavarstva bodo po nalogu pokrajinske uprave 
obvestila o tem še posebej vse posamezne podružnice s 
posebnimi dopisi. Slabostojni mesarji in birti so dobili od 
pokrajinske uprave pošteno zaslužen dolg nos. Mesarji in 
birti se razumejo na meso in pijačo, a razlaga pravil in 
zakonov sta jhn španska vas. 

Organizatoričen tečaj za orlovsko ekspozituro Ma
ribor se vrši od 17,22. t. m. v dijaškem semenišču v 
Mariboru. Vsak odsek mora poslati vsaj enega udeležen
ca. Prinese naj s seboj koc in eno obrisačo. Tečaj je ve
levažcn za razvoj orlovske misli na naši severni meji. 

Čudne razmere v Apački kotlini Iz Drobtinc smo 
prejeli dopis, ki nam razkriva jako čudne razmere, ki 
vladajo v tamošnji šoli. Dopis se glasi: V naših krajih, 
ki leže na meji in so najbolj ogroženi od tujega življa, 
bi se moralo gledati vsaj na to, da bi bile šole, v katerih 
se vzgaja mladina, čisto narodne, da se mladina nav
zame narodnega duha, ki ga je v teh obmejnih krajih 
tako malo opažati. Med tem pa je v naši občini ravno 
nasprotno. Imamo 4 razredno osnovno šolo, na katero 
je prišel za šolskega vodjo mož, ki je vse prej, nego na
rodnjak in ki pridno podpira tujerodno nadvlado v raz
nih občinah. Ta šoiski vodja je namreč tajnik kar v 
štirih občinah. Vidi se zanemarjenje šole od šolskega 
vodje, pa tudi v občinah ni gospodarstvo najbolj vzor
no. Ljudje morajo plačevati kazni, ker sedanji občin
ski gerent in šol. vodja ni strank obvestil o predpisanih 
naredbah, občinske ceste so pod psom, vodni jarki niso 
očiščeni, kar so občani ob priliki zadnjih povodnji brid
ko občutili. Sedanjega vodjo so spravili demokrati kot 
svojega zvestega privrženca na to mesto. Napravili so 
ga za gerenta dveh občin, dasi o občinskem poslovanju 
nima niti pojma. Da se izkaže hvaležnega demokratom, 
preganja Slovence, ker so baje klerikalci in protežira 
Nemce. Pred volitvami v občinske odbore je sestavil 
sam kandidatne liste in pridno agitiral za ono, na ka
teri so bili sami najhujši Nemci. Njemu se imamo se
daj Slovenci zahvaliti, da nimamo nobenega zastopni
ka v občinskih odborih občin, kjer on odločuje. Tak 
mož ne spada nikakor na mejo in mora se ga odstraniti 
z sedanjega mesta. 

Ustanovni občni zbor Strokovne zveze tobačnih trafi
kantov za Slovenijo se bo vršil v nedeljo, dne 16. t. m., v 
Ljubljani na Rimski cesti v gostilni pri Mraku. Vsaka 
podružnica je zavezana pcslati vsaj enega delegota. 

Mariborske novice. Praznik kot dijaštvo, 8. december, 
so proslavili mariborski dijaki zelo slovesno. Zjutraj so se 
udeležili skupno z akademiki in Orli sv. obhajila in svete 
maše, potem so imeli ob 11. uri dopoldne pri čč. šolskih 
sestrah slavnostno zborovanje, zvečer ob 5. uri pa je pri
redil dijaški Orel v dvorani kazine krasno uspelo telovad
no akademijo, katere se je udeležilo mnogobrojno občin
stvo. — Mariborsko okrajno glavarstvo je dobilo novega 
okrajnega glavarja. V ponedeljek je prevzel posle gla
varstva dr. Vončina, dosedaj glavar v Novem mestu. Za 
nekaj časa ga še zastopa vladni tajnik Poljanec. — Zago
netne smrti je umrl v nedeljo po noči čuvaj zvonolivarne 
Nassimbeni in drugi, Franc Robič. Zjutraj so ga našli v 
njegovem stanovanju ležečega na tleh, s kosom klobase 
v rokah. Prvotno se je mislilo, da je umrl vsled zastrup
ljenja, pri raztelesenju pa se je dognalo, da se je zadušil 
s keščkom klcbase, ki mu je obtičal v sapniku. — Pripo
ročljiv advokat je dr. Rosina v Mariboru, kar se vidi iz 
naslednjega: Slovenski mesar Kramberger je hotel prositi 
pri demokratski posojilnici v Naiodnem domu za posojilo 
25.000 dinarjev. Da bi to posojilo za getovo dobil, je šel 
k dr. Rosini, ki je načelnik te posojilnice, in mu je 
zagotovil, do bo posojilo dobil. Prošnjo po je posojilnico 
odbila in Kramberger ni dobil posojila. Vkljub temu mu 
je dr. Rosina zaračunal za ničevo posredovanje 4000 (re: 
ci in piši: štiritisoč) dinarjev, ali 16.000 kron! Ker ni 
mogel plačati, je dal zorubiti njegovim staršem vole. Ti so 
v strahu, da ne bi izgubui volov, plačali zahtevano svoto. 
Razven odvetniških stroškov so plačali Krambergerjevi še 
stroške rubeži in sicer 1680 dinarjev, tako da je stala 
Krambergerjeve samo prošnja za posojilo pri liberalni po
sojilnici nič manj nego 5680 dinarjev, ali 22.720 kron. 
Dr. Rosina ni noben revež, ampak žeto premožen odvet
nik. Tako postopanje go pa »lepo« priporoča zlasti kmets
kemu ljudstvu, katerega že davkarija več kot preveč odira. 
Ravnokar označeno Krambergerjeve zadeva z liberalnim 
denarnim zavodom in oderuškim demokratskim advokatom 
kliče kmetskemu narodu: Varuj in ogiblji se liberalnih 
posojilnic ter hranilnic, ki so samo voda na nenasitne mli
ne oderuških demokratskih advokatov! 

Cerkvena slovesnosti pri Gor. Sv. Kungoti. Dne 8. 
decembra 1923 je za našo župnijo velike važnosti. 25 
Marijinih hčera je bilo slovesno sprejetih v dekliško 
Marijino družbo. Družbeni oltar »o dekleta z venci ozalj
šale, a nad prekrasnim kipom Brezmadežne blesti velik 
napis: »Vsa lepa si, in madeža ni na Tebi.« Ozaljšano z 
eetenjem je bilo tudi župnišče, od koder se je ob 2. uri 

Tedenske novice. popoldne pomikala lopa četica kandidatinj, na čelu pre
krasna družbena zastava v cerkev, kjer je pred Mariji
nim oltarjem nad vse ginljivo, razložil preč. gospod pro
fesor Ernst Trstenjak pomen Dekliške družbe in nje vi
soko dostojanstvo. Ginljiv je bil prizor, ko je domači g. 
župnik blagoslovil lične svetinje s trakovi in razdelil 
sprejetim na novo, med tem, ko so pevci zapeli tisto 
večno lepo »Trenutek je prišel vesel« in so jo peli, dok
ler je trajalo razdeljevanje družbenih svetinj. Marsi
katera je plakala, in veliko mater, ki je bilo navzočih 
pri tem slovesnem trenutku, se ni moglo zdržati solz. A 
po dovršenem opravilu zapela je družba s spremljevan
jem orgelj veličastno himno Marijino »Poveličuj moja 
duša gospoda!« — Čast vam, gornjekungoška dekleta, la 
stanovitne in zveste ostanite svoji nebeški materi, ki ste 
si jo na tako slovesni način izbrale, neustrašeno pred 
celo župnijo za svojo zavetnico in mater. — Sedaj pa 
prihajajo mladeniči in prosijo sprejema m 
fantovsko Marijino družbo. Dosedaj se jih je že do 1& 
oglasilo. Fantje, večjega veselja Brezmadežni ne morete 
storiti, kot da stopite tudi vi pod njeno zastavo; tako bo
do veseli vaši starši, ponos boste šentkungovške župnije 
a krona vsega pa mirna zavest, da ste cvet svoje mlado
sti posvetili Jezusu in Mariji. Le korajžno po tej poti E 
Bogom in Marijo. 

S sekiro je bil napaden. Ivan Dvoršak; posestnik v 
Ješenci pri Mariboru, je živel s svojo ženo v neprijaznosti, 
ker mu je postajala vedno bolj nezvesta. Zaradi tega je 
nastal večkrat prepir, žena pa je postajala zadnji čas teko 
hudobna, da mu ni dala niti več hrane. Ko je prišel v oni 
usodepolni noči Dvoršak od dela izmučen domov, se je 
rovnotako zgodilo. Prosil je ženo: »Daj mi večerjo«, nakar 
mu je zabrusila: »Tebi ne dam ničesar več!« Ko jo je 
prosil za ključ od shrambe, da si sam nekaj skuha, mu 
tudi tega ni hotela dati, pač pa ga je poslala v sobo, češ; 
»Le pojdi noter v sobo, ti bom dala kruha!« Revež, nič 
hudega sluteč, je stopil v izbo, kjer ga je doletela ne
sreča Takoj ko je stopil skozi vrata, so planili na njega 
njegova žena in njeni dve sestri. Nezvesta žena ga je 
zgrabila za roke, da se ni mogel braniti, tast pa je z be
sedami: »Zdaj pa le ubijmo hudiča, potem pa ga kar ne
kam zavlecimo«, udaril nesrečneža s sekiro trikrat po gla
vi. Ko bi ga previdnost božja ne čuvala, bi getovo tam 
pod udarci izdihnil svojo dušo. Njegova izvanredno krep
ka narava mu je dala še toliko moči, da se jim je izvil iz 
rek ter zbežal ves v krvi k županu, ki ga je takoj prepeljal 
na njegov dom v Rogozo, kjer je bil takoj previden s sv. 
zakramenti, nakar ga je rešilni voz prepeljal v mariborsko 
bolnišnico. 

Resnica o italijanskem blagu. Nedavno smo sijajno 
manifestirali zoper italijansko nasilja, pa 80 od 100 ma
nifestantov je bilo oblečenih v — italijansko blago! In 
trgovci, ki so z nami demonstrirali, naročujejo naprej ita
lijansko robo za nas! V prodajalni bi moralo imeta tako 
blago tudi ovoj s firmo: »Cocolori«, ali kako že; pa naši 
trgovci to odstranijo, da se ne ve, odkod je. To noj te ne 
moti! Poglej, ko kupuješ blogo — štof, cojg ali platno — 
proti luči ga podrži in skozi boš videl, skoz to italijansko 
sakovino! Angleško blago, če ga krojač zmoči, malo »sku
paj skeči«, potem pa drži »na večno«; italijansko blago pa 
ti »rozide« po parkrotnem pranju, kakor mezdra. Nedavno 
sem kupil italijanski borhent, že davno ga ni; češki bar̂ 
hent pa je po parkratnem pranju gost, mehek in topel 
kakor jirhovino. Pri angleškem in češkem blagu ne vidiš 
skozi; takega kupi, to bo najizdatnejša demonstracija! Na 
Dunaju, v Progi in drugod vidiš v izložbah vseh večjih 
trgovin napis: Nimamo itolijonskege blaga! Kje pa je pri 
nas kaj takega?! 

Bilo srečno! (Dopis od Sv. Urbana pri Ptuju.) Zadnje 
dni pred adventom smo imeli pri Sv. Urbanu pri Ptuju 
dve odlični poroki. Ženila sta se sinova naših dveh cerk
venih ključarjev in županov g. Konrad Belec in g. Franc 
Hauptman. Oba sta prišla na ugledne in bogate kmetije k 
spoštovanim in poštenim ljudem: g. Konrad Belec v Ločič 
k Krembergarju in g. Franc Hauptman pa ▼ Desence k 
Bračičevim. Želimo jima srečo v novem stanu in da bi 
ostala tako odločna našo somišljenika kakor sto gg. očetal 
Bilo srečnol 

Povzročitelj tožbe je prejel plačilo. Od Sv. Barbare v 
Halozah poročajo: V zadevi, od katere so bili Kelc Ivan, 
Belšak Anton, Gabrovec Mihael, Kranjc Jakob in Debe
ljok dne 23. m. m. pri ptujski okrajni sodniji oproščeni, 
je bil njen povzročitelj proti svojemu predstojniku in žup
niku Janezu Vogrin, bivši cerkovnik in orgonist Ferdo 
Kristl dne 30. m. m. obsojen na 250 dinorjev globe ter v 
plačitev dveh sodnijskih obravnav in dveh pravnih za
stopnikov, e 

Oi lovska prireditev pri Sv. Marku niže Ptuja. Naš or
lovski odsek bo vprizoril v nedeljo pred Božičem, dne 
23. t. m., ob pol treh popoldne v posojilnici priljubljeno 
igro »Mlinar in njegovo hči.« V glavni vlogi gostuje član 
Ljudskega odra iz Maribora in ker imamo spretno režijo, 
obeta biti igra prav zanimiva. 

Smrt vzornega moža. Poročilo od Sv. Jurija ob južni 
žel. Pri nas je preminul Anton Vrečko, p. d. Pintar, na 
Pesnici v 78. letu starosti. Blagopokojni je bil dobro znan 
duhovnikom, katere je kot kaplane spremljal vsako leto od 
Bcžiča do Sv. Treh kraljev po obširni tukajšnji župniji po 
hišnem blagoslavljanju, ki je pri nas v navadi že celih 
45 let. Po svoji naravi je bil zelo vesel in je rad pripove
doval nedolžne šele. Bil je celih 45 let cerkveni ključcr 
pri Sv. Rozaliji. Za to cerkev je posebno veliko storil, dal 
jo je lepo prenoviti na znotraj ter na zunaj. Dolgo vrsto 
let je bil naročen na »Gospodarja«, katerega je zvesto 
prebiral. Tudi svoje otroke je lepo preskrbel in za njegovo 
trudapolno in požrtvovalno delo mu bo Vsemogočni go
tovo zvest plačniki 

Smrt vzorne matere in gospodinje v Šmarju pri Jelšah. 
Na Marijin praznik dne 8. t m. smo spremili k večnemu 



počitku pridno gospodinjo in vzgledno krščansko ženo ii 
mater Ano Jecl. Bila je mirnega značaja, dobra duša. Gc 
tovo ji je bil Bog obilen plačnik. Za njo žaluje mož Matija 
večletni župan in bivši član krojnega šolskega sveta tei 
»vest pristaš SLS, plakata tudi dva otroka, sin in hčerka 
Vsem kličemo prijatelji in znanci: Bog Vas tolaži in upaj 
te, da se za večino enkrat zopet združite nad zvezdami! 

Umrla je stara in ugledna gospa. V Dramijah, je dn< 
10. t. m. umrla v starosti 92 let mnogospoštovana gospj 
Neža Sket, učiteljeva vdova, mati tukajšnjega trgovca ir 
poštarja g. Alfonza Sket. Vsem znancem in prijateljem st 
priporoča v blagi spomin! N. v m. p.! 

Novice od št. Jakoba na Kozjaku. Naš novi posest 
nik Franc Borovnik, p. d. Šuklar je šel v Vitanje pc 
svojo življensko družico Alojzijo Krajnc, p. d. Škofle
kovo, ter jo 26. novembra peljal pred oltar, da mu ona 
pomaga prenašati skrbi in bremena obširnega posestva 
fckreno pozdravljena in dobrodošla pri nas. Obema pa 
kličemo: Na mnogo srečna leta! — V kupo svetovskega 
veselja pa je kanila kaplja žalosti. Stara Cesarica, Ana 
Borovnik, mati starega Suklarja,. sedanjega Pušnika v 
Kozjaku je isti dan v 89. letu svoje starosti zatisnila svo

j e trudne oči. Kot najstarejši ženski v župniji so novi 
avonovi prvokrat peli nagrobno žalostinko. Naj v miru 
počiva. Dne 2. decembra smo pokopali ob veliki udelež
bi ljudstva Janeza Ramšak, 60 let starega bivšega posest
■ika lepe in ugledne Ramšakove hiše v Strmcu. Kako je 
bil rajni priljubljen, je pokazal pogreb. Koliko je dobre
ga storil v 18 letih kot odbornik občine Dobrna in v še
stih letih kot šolski odbornik, je že našel zapisano pri 
Bogu. Koliko se je trudil pri zidavi naše farne cerkve, 
našel je plačilo. In kako boguvdano je pričakoval smrt 
— nam vsem v zgled. Mir in pokoj njegovi duši. — Po 
več kot enoletnem prizadevanju in blagohotni pomoči 
finančne kontrole v Mislinju je cerkvena gostilna vendar 
skobila staro tobačno trafiko nazaj. Doslej v celi občini 
Kozjak ni bilo niti ene trafike in so morali naši toba
fcarji v Št. Florjan po tobak. Sedaj ga imajo blizo. Tudi 
posestnikom iz I^esa in deloma iz Strmca je dobava to
fcaka s tem zelo olajšana in smo finančni upravi zato 
aelo hvaležni. Sedaj pa tobakarji vseh vrst: le pridno 
prihajajte po to žlahtno zelišče in prinašajte svoji nepo
felojšljivi stari navadi vsak dan svoj žgalni dar. Da bi le 
1ako drag ne bil, kaj ne?! 

Pn. župnijskim uradom javimo na razna vprašan
ja, da se dobijo tablice za zakristijo z imeni papeža in 
Škofa v Cirilovi tiskarni v Mariboru po D 2.50 komad 
s poštnino vred. 

Jaslice po najrazličnejših cenah, raznovrstni kinč 
an božično drevesee, prešan in svileni papir, pisemski 
papir, molitvenike, povestne knjige in mnoge druge 
predmete ,primerne za božična darila, kakor tudi bo
Mčne in novoletne razglednice so na razpolago v Cirilovi 
Sskarai v Mariboru po najnižjih cenah. 


